

جلد ۲۲ نمبر ۲۵۲ - ستمبر ۱۹۵۲ء

یہ اخبار ہفتہ وار ہے

ط ۲۵۲
THE AHLI-HADIS. AMRITSAR.



۱۹۵۲ء ۲۵ ستمبر

ایک اور بے کی سرگزشت

میں کون تھا اور اب کون ہوں !
 اس کا مختصر ابدی ہے کہ میں پہلے ہندو تھا پھر آریہ بنا۔ اب خدا
 کے فضل سے مسلمان ہوں کیوں ہوں ؟ اس کا جواب تفصیل چاہتا ہے
 مگر میں مختصر ہی گزارش کرتا ہوں۔ کہ عرصہ صدیوں کا ہوا کہ میرے
 بڑے بھائی لالہ مرہن لال پریزٹنٹ آریہ سماج مسکوئی ضلع چلم حال
 شیخ محمد امین صاحب مدینہ کا کہ فکر ابوک ماسٹری بعد تحقیق حلمان
 ہوسے انہوں نے خاکسار کو بھی ترقیب دی مگر ان دنوں میں نے اس

اغرا قرآنیہ فیما فیہ

۱، دین اسلام اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی حمایت اور اشاعت کرنا۔
 ۲، مسلمانوں کو عموماً اور اہل حدیث کی خصوصاً دینی اور دنیوی فائدہ کرنا۔
 ۳، گوشت اور مسلمانوں کے تعلقاً کی نگہداشت کرنا۔
 نام کاروں کے مضامین اور سائزہ خبریں اپنی شرط پسند صفت درج ہو گئی ہیں
 اشتہارات کی بابت بذریعہ خط و کتابت میں سے فیصلہ ہو سکتا ہے جو خط و کتابت
 دراصل زبرد نام مالک مطبع ہونی چاہئے، ہر خبریہ کار کو نمبر چھٹ لکھنا ضروری ہے

Shahzad

تو ایک کو ایک سے مل کر سمجھا کر تحقیق کے واسطے راجہ قرون مشہد، پندہ مشہد،
 دغیب، دین اسلام کی کتابیں میں دیکھتا رہا۔ آریہ دہرم کی کتابیں بھی
 دیکھیں سب سے پہلا مسئلہ یہ زیر نظر ہوا کہ ان دونوں الہامی کتابوں کے
 لاسٹنہ والے کون صاحب تھے۔ اور کئی تہذیبی حالات کیسے تھے
 اس پہلے مسئلہ میں میں نے قرآن شریف کو پڑھیں مشہد پایا اور یہ
 کو شیل کرکھان کے لاسٹنہ والوں کے حالات معلوم نہیں۔ اس کے
 بعد دو دنوں کے احکام کا اندازہ کیا تو آریہ دہرم کے دو مسئلے پر
 سختیک دلی کے لئے کافی سبب ہوئے۔ ایک تو ہون جس میں خواہ
 عواہ کی لکس لنگائی گئی ہے۔ کہ آریہ آتنا ہون کرے یعنی گھی وغیرہ
 جلائے جس پر ادنی فرج ۳۰ پریم کا جو میسج کہتا ہوں مجھے یہ
 حرکت ایسی فضول معلوم ہوئی کہ میں نے کبھی ایک آریوں سے پوچھا۔
 کہ اگر یہی فرج کسی نیک کام پر کیا جائے تو کیا اچھا ہوگا مجھے سخت
 افسوس ہے کہ اس کا کوئی معقول جواب نہیں ملا تاہم یہ بھی اندازہ
 کر سکتے ہیں۔ کہ ایک فرج جس کی آریوں کی شکل پریم آدنی ہو ایک
 بوجی دو ایک تپے بھی وہ ایسا بڑا بھاری ٹیکس کرکھرا تھا کہتا ہے۔
 یہ ٹیکم بھی ایسا فضول معلوم ہوا کہ آریہ دہرم کے تمام دعوے کے سہارا
 مذہب فلاسفی پر مبنی ہے غلط معلوم ہوئے دوسرا مشہد راجہ
 تو ذکر ہی کیا ہے۔ وہ بڑا پاک اور پورے ٹیکم جس کا پارانا نام نیوگ
 ہے میرے۔ لکھی مشر لڑائی بیا کو کرانے کے لئے بڑا مو میڈ تھا میں
 نہیں جانتا کہ اس کی فلاسفی کیا ہے۔ کہ ایک مرد اپنی عورت کو ٹیکم دے
 کہ بلی ہانس جاوے سب سے پہلے لفظ ڈو الا اور میرا جائزہ دارت بنا خدا
 کی پتاہ ایسی ہی کیا دنیا کی نعت اس کے مقابلہ میں میں نے اسلام میں
 سب سے ترقی اور عبادت خدا دہی کا حکم پایا اور ہنہ تہی نیک
 اخلاق کی تعلیم عفت اور پاکرگی کے احکام اس لئے میں نے
 سمجھا کہ کسی مذہب آریہ کے لئے اگر کوئی مذہب قابل قبول
 ہے۔ تو اسلام ہے۔ چنانچہ محمد احمد آئمبر کو میں بمقام لاہور
 آثار کلی مسلمان ہوا اور اپنے بھائی صاحب کو میرے پیشے ملنے جانے
 والا تھا کہ میرے دوست مولوی عبدالمجیب صاحب دل مولوی
 حافظ عبدالمنان صاحب وزیر آبادی نے مجھ پر قیہ تحقیق کیلئے

جناب مولوی ثناء اقدہ صاحب کی خدمت میں اپنا تہذیبی اور
 میں نے آنجناب کی خدمت میں حاضر ہو کر کئی ایک باتوں کی مزید تحقیق
 کی اور اپنی مختصر سی سگڑ شت ہنرض امداد اخبار اچھا دیکھ کر
 میرے دل کو دانہ پھوٹا۔ اور سب سے پہلے خدا خود میرا مالیت
 بقلم خود حیت رام حال عبدالرحمن اسباب تو کمل رہا

مباحثہ نگینہ کا مبارک نتیجہ

۲۶ اگست ۱۹۷۷ء کو نگینہ میں اندر مندر کلان قوم باہر میں ایک
 کمیٹی ہوئی ہے کہ کوئی شخص برہمن مذہب کا آریہ نہ ہو سکے۔ اگر
 آریہ ہو جاوے گا خارج از برادری کر دیا جاوے گا۔ چنانچہ جو کچھ برہمن
 ہواں ہیں سب تائب مذہب آریہ سے ہو کر دہرم سماج میں داخل
 ہو گئے صرف دو آدمی مذہب آریہ میں برہمن قوم کے باقی رہ گئے
 ہیں اونکو برادری سے خارج کر دیا ہے اور سب برہمنوں کے
 دستخط ہو گئے ہیں۔ یہ بھی تجویز ہوا ہے۔ کہ کوئی برہمن کسی آریہ
 کا بیوہ یا کسی مذہبی رسم کے ادا کر نیو نہ جاوے۔ جو جاوے گا
 وہ برادری سے خارج سمجھا دیا گیا۔ اب اس تجویز قومی سے
 نکلنے کے بشمول آریوں میں بل چل پڑ رہی ہے۔ اور سب کا یہی
 خیال ہے کہ مذہب آریہ کوئی چیز نہیں ہے مباحثہ نگینہ نے آریہ
 مذہب کے ایسے پول گول دسے کہ جس سے خود قوم جنمو
 میں تھلکے ہو گیا۔ اور مذہب آریہ کو نیر باد کر کرستان دہرم پر
 واپس آسنے لگے۔ اور جنکو بہانہ ہے وہ بھی وہ مسلمان بھی
 ہو گئے یہ بھی حقانیت اسلام کی روشنی میں دلیل ہے۔
 حکم ارتضیٰ علی ازنگینہ

کلام البین جس کا دو ہفتوں سے اعلان ہوا اس ہفتہ
 میں بھی جاری نہیں ہو سکی کیونکہ علماء کی تصدیقات کا سلسلہ تہو جاری
 ہے آئندہ جمعہ تک انشاء اللہ کتاب قریباً دوسرے ہفتوں کی ہے اور

حاشیہ
 کیا کی چیز
 کہ قوم ہے اچھا
 آریوں سے
 جس کے
 مان معلوم
 آریہ سماج
 ہونے کی
 قیمت
 آریہ سماج
 یہ قریباً
 پایہ سے
 نسبت
 قیمت
 آریہ سماج
 قیمت

قیمت موصول ۲ کے ٹکٹ طوف کر کے بھجیہ میں منجرا الحمد للہ

ہم خانہ جنگیوں سے اسلام کو ذلیل و کمزور کر رہے ہیں تو مولیٰ جیسا
 موصوف کے پاس جا کر بلا کہ تصفیہ کرنے اور یہاں تک بات نہ ہوتی
 مولیٰ صاحبزادہ حشمت حضرت کو کہول کر دیکھنے کہ آپ کی اس حرکت
 سے غیر اقوام کیسے کیسے مٹھکے اور اڑ رہے ہیں شہم شہم شہم
 شہم ہاں حضرات یہ تو اس وقت تھا کہ اتان میں کفر کی کلمات
 بھی ہوتے مگر میں ایک مسلمان کی حیثیت سے سچ عرض کرتا ہوں
 کہ قطع نظر صحت و غلطی کے کیونکہ قدرت نے غلطی انسان کی
 جنم کر دی ہے۔ تاکہ یہ جو کفر کا نتیجہ نکال لایا ہے۔ ہرگز گڑھی نہیں
 اور سہرا نصاب کا خون کیا گیا ہے۔ میرے معزز علمائے کرام
 اب کہاں تک اسلام کو روکنا بس اتنی اتجا دست بستہ ہے کہ
 میری تفسیر میں بعض الفاظ جو ظاہر آسخت ہیں۔ اور وہ فقط
 جوش تقریر میں نکل گیا ہے صاف فرما لیں میں بڑا سنا مندی فقین
 صلح کر لیجئے۔ اور غیروا دیان کر جو وقت آپ لوگوں میں پھوٹ
 کے خزاں اور منتظر ہیں ذلیل اور مالوس کر ڈالئے۔ حضرات
 آپ لوگ اور یہ پھوٹ چھی چھی چھی۔ بس اب اسے خدا میری ولی
 آرزو ہے کہ اگلے اخبار میں میری آنکھیں صلح کی خبریں دیکھیں
 پھر چلتے چلتے اتنا عرض کئے دیتا ہوں کہ حضرات اسلام ہی کو
 خیال سے صلح کر ڈالئے اور ضرور۔ الراقصہ
 کیا کہوں گے کہوں دو کہاں اوٹھتا ہے۔

جی جو جلتا ہے۔ تو پہلو سے دہراں دھکتا ہو
 بہاری طلبہ مدرسہ احمدیہ آ رہے

اخلاقی نظریہ

قد کا ہے کام نہ پورے تعلیم بنے
 قلم کا تب مصلاب دم تسلیم بنے
 سنبے بنے عین بنے غین بنے جرم بنے
 دال ہو ذال بنے واو بنے میم بنے
 ماہ نہ ہو مہ کامل سے کان تیر سے ہو

ان
 حسن
 تریف کی جی میں
 اور ان تریف سے
 دست با طلبہ اور
 ہاتھ سے پھر

مورال

بڑھ کے ایام جوانی میں قد پر سے ہو۔

میر کا ہے کام مراک وقت کمان بنو جبکہ
 حق کے سجدے کیلئے کلک روان بنے جبکہ
 قدر مردم کرے ابرو سے بتان بنے جبکہ
 موقع مشہم پہ محراب دکان بنے جبکہ
 آستان ادب و عجز سے اٹھنے نہ کہیں
 کلا کبر و رغوت کو جگہ دے نہ کہیں

کام ماتھے کا ہے چمے در معبد کی زمین
 کہیں ہونے نہ دے ہو کام غضب جلو چین
 سجدہ حق کرے سنے لورہ قرآن میں
 تشقہ عجب نہ کو چہرے کی بنائے تزیین

فخر قیمت میں جو تخریبے لائے اسکو کرے وہ کام جو سونپا ہو خدا کو
 کام ابرو کا ہے غصہ نہ اظہار کر کہہ قند غنیمت نہ بل ڈال کر یہ ارکا
 بن کے ستار نہ انسان پہ کبھی وار کرے
 مردم دیدہ جو ہیں ان سے یہ گفتار کرے
 بہر تسلیم زمانہ سیدی صورت خم ہو۔
 مائل سجدہ حق میری طرح عالم ہو۔

کام ہے آنکھ کا کیفیت دنیا دیکھے۔
 رات دن قدرت خانق کا تماشا دیکھے۔
 آنکھ ڈالے جو بہتر حال کسی کا دیکھے۔
 نہ کرے لالچ اگر مال پر آیا دیکھے۔
 صبح کو جھانکتا ہیں بڑھے سوئے شبکو
 دیکھے جس طرح ہے ایسا نظر سے سب کو

کان کا کام ہے احکام خداوند سننے
 اچھی باتوں کو سننے وعظ سننے پسند سننے
 شعرو لہجہ سننے مصراع دل بند سننے
 سخن عاقل لہجہ پر خرد مند سننے
 چالپوسی کو سماعت نہ کرے بہرا ہو
 سننے غیبت اجاب نہ سچ ہو یا ہو

عقل و حکمت کے لئے سینا بنجائے
 جلوہ نذر خدا کے لئے سینا بنجائے
 کام ہے پشت کار رخ سوسے بزرگان نہ کرے
 فعل جو اہل ادب کو ہوں نہ شایان نہ کرے
 بات ہو بے ادبی جس سے نمایان نہ کرے
 آپ کو زیر گراں باری احسان نہ کرے
 علم ہو سجدے کے لئے پشت کہن ال کی طرح
 جو عقیدہ دم تسلیم قد زوال کی طرح
 دل کا ہے کام کہ ہر دی مغراف کرے
 اپنے آئینہ اعمال کو شفاف کرے
 گرد آراہ سے دامن شرف صاف کرے
 رحم و داناتی و فیاضی و انصاف کرے
 نرم ہو نوراہی کے لئے مگر بن جائے
 آفت آئے جو کوئی موم سے پتھر نہ لائے
 پیٹ کا کام ہے بے بھوک نہ کھا کھائے
 یہ خوری سے شکر کرے محتوٹرا کھائے
 نہ ضرورت سے زیادہ ہو پیٹ یا کھائے
 ہضم جتنا کرے عمدہ فقط اتنا کھائے
 لقمہ بیز کر معدہ کے پاس آنے دے
 اپنی قتالی میں توبیہ است کو بھی کھائے دے
 پاؤں کا کام ہے آہستہ وہی پاؤں کرے
 فکر ثابت قدمی صورت مشمشا در کرے
 خاک بٹھو کر سے نہ ہم جنس کی بر باد کرے
 شے جو ہے زیر قدم آپ نہ بیدار کرے
 قدم اس راہ میں رکھے نہ ہوں بہترن حسین
 چاک کانٹے نہ کریں کھینچ کے دامن جس میں
 عضو یہ جن کا ہوا ذکر انہیں کام کہیں۔
 فعل جو کرتے ہیں یہ مستحق انعام کے ہیں
 یہی بانی طرب و عشرت آرام کے ہیں۔

یہی موجود من و کلفت آلام کے ہیں۔
 بھول کر فرض کسی سے بوجہ بدی کرتے ہیں۔
 اپنے ہاتھوں سے یہ حال اپنا روکی کر ڈھیر
 بے سراپا پیسہ اپنے اتنی مضمون خیز
 پندر خیز اس کو کہیں ہم کہ نصیحت آمیز
 اچھی ہو جس کی سمجھ عقل ہو جس شخص کی تیز
 کرے افعال قبیو سے اسے پڑھ کے گریز
 کام جو اس میں ہیں بر حضرت سے وہ کام کرے
 آپ کو پیش خدا لائیں انعام کرے
 (عام)

صلح

جناب آڈیٹر صاحب اخبار ابحدیث ارتد زار مفاہیم
 آپ کا اخبار ابحدیث ہے۔ اور میں بھی ابحدیث ہوں اس لئے
 شامہ میرا بھی اس میں حق ہو گا۔
 میرے اشتعاہ نام مولوی عبدالحمید الغفور علیہ السلام غزنی
 کی صلح ہو گئی تھی۔ چنانچہ آپ نے بھی ۲۶ اگست کے پرچہ میں اس
 خبر کو شائع کیا تھا۔ اور روزانہ یہیہ اخبار لاہور میں بھی چھپا تھا مگر
 بعض مشرکین نے یہ خبریں چھپائی نہیں تھیں۔ اور مشہور کر رہے ہیں۔
 کہ مقدمہ خارج ہو گیا اس لئے اصل نقل باضابطہ ارسال خدمت
 ہے۔ آپ اس کو راج اخبار کر کے مشکو فرمادیں۔
 خاکسار وید انجمنش پٹولی از امرتسر
 بیان مولوی عبد الجبار صاحب باقر صالح
 مولوی ثناء اللہ کو میں جانتا ہوں۔ اور اس نے قرآن مشہد علیہ
 کی آیات کی تفسیر کی ہے وہ تفسیر اس سے کہی منقولہ پرچہ پور اہل سنت
 کے برخلاف کی ہے۔ مولوی ثناء اللہ کو ہم خارج از اسلام نہیں
 کہتے
 بیان سنیٹ وید انجمنش باقر صالح

میں نے اس کو دیکھا ہے۔
 اس کو دیکھا ہے۔
 اس کو دیکھا ہے۔
 اس کو دیکھا ہے۔
 اس کو دیکھا ہے۔

سوال نمبر ۱

سوال نمبر ۱ ایک شخص گیارہویں مروجہ سے لوگوں کو تو منہج کرتا ہے مگر خود کتا ہے۔ اور مشرکوں کے نکاح بھی پڑھتا ہے اور اورن شادیوں میں شریک و بدعت کے کام بھی ہوتے ہیں۔ تو ایسے شخص کے پیچھے نماز درست ہے یا نہیں۔ (محمد بن پناہ)

جواب نمبر ۱: شخص مذکورہ کو منہج کرتا ہے۔ تو اس سے معلوم ہوا کہ اس کا عقیدہ مشرکانہ نہیں۔ ناں جو چاہے کر رہا ہے۔ تو چونکہ عقیدہ اور عقائد کا معلوم ہوتا ہے۔ اس لئے وہ جائز طریق ہی سے کر رہا ہے۔ اس لئے جب تک اس کی نیت بد کا اظہار نہ ہو۔ نماز جائز ہے۔ مشرکوں کے نکاح جن میں شریک و بدعت کے کام ہوتے ہیں شخص مذکورہ کو قابل امامت نہیں بنا سکتے۔ جبکہ وہ خود کفر و مشرک کا مرتکب نہیں۔ آج کل بہت جلد لوگ امامت کے ناجواز کاموں کو لگاتے ہیں۔ حالانکہ حدیث مشرفہ میں ہے *تصلیٰ خلف کل بدو فاجیرا یعنی ہر ایک نیک و بد کے پیچھے پڑھ لیا کر الحمد صد خاکسار کا تو*

اسی پر عمل ہے۔

آفتاب وکن مدد اس کے سوالوں کے جوابات کی داتے ہیں۔ علمائے دین و متقیان شرع مبین اس باب میں کرتے ہیں۔ بلذبی کی کسی سبب سے اپنے میکے گئی وقت رونا لگی زویہ کے شوہر۔ لطف اس کو یہ لکھ دیا کہ فریضہ کے سامنے جو تیرے والدین گھڑیں رکھتے ہیں۔ ان سے ضرور ہر وہ کرن۔ اور تو زیادہ ایک شرس سے دیاں نر ہے۔ عورت شوہر کی ہر ایک بات قبول کر کے ردا نہ ہو گئی۔ بعد شوہر کو مستر لوگوں کی زبانی معلوم ہوا کہ عورت مذکورہ نے اپنے حکم کے بخلاف کارروائی کی۔ یہ شوہر مذکورہ ہیں گی۔ اور لوگوں کی زبانی جو سننا تھا۔ اس کو برابر اپنی آنکھوں سے دیکھا عورت کو اس نافرمانی کے لئے پوچھا۔ تو اس کے والدین کو نگہ دنا اور جنگ و جدال پر آمادہ ہو گئے یہ حال دیکھ کر شوہر نے اپنی بی بی کو بلوایا تو اس نے اسے اسکار کیا۔

میں مولوی ثناء اللہ کا مقلد نہیں ہوں۔ اگر ملزمان یہ بیان دیدیں۔ کہ جو پرکار کتب پر خلاف اربعین کے صفحہ ۳۳ پر مقلد ثناء اللہ لکھا گیا ہے غلط فہمی سے لکھا گیا ہے میں استغاثہ چھوڑ دیتا ہوں۔ العبد عبد الجبار

بیان عبدالحق دلدرویش الدین ذات افغان سرفراز ہال حال اوستہ پشاور

یہاں پہلے سمجھا تھا کہ مستفیث مولوی ثناء اللہ کا مقلد ہے اس لئے میں سننے اور سننے کی نسبت لفظ مقلد کا کتاب اربعین میں استعمال کیا تھا اب اس کے بیان سے معلوم ہے۔ کہ وہ مقلد مولوی ثناء اللہ نہیں ہے اس لئے وہ الفاظ جو مستفیث کی اس کتاب میں مذکور ہیں لکھے گئے ہیں۔ وہ غلط فہمی میں افسوس کرتا ہوں۔ عرضی عبدالحق بقلم خود

مستفیث باقرار صلح میں رضامند ہو گیا ہوں۔

العبد عبد الجبار

بیان عبدالاول ملزم میں نے کتاب اربعین چھاپی تھی ہم مستفیث نے کہ مستفیث مولوی ثناء اللہ کا مقلد ہے اس لئے وہ بیان کرنا ہے۔ کہ میں مقلد نہیں ہوں اس لئے وہ الفاظ غلط ہیں میں افسوس کرتا ہوں العبد عبدالاول بقلم خود

بیان عبد القفور ملزم میرا وہی بیان ہے جو عبدالاول نے ابھی لکھا ہے العبد عبد القفور بقلم خود۔

مستفیث حاکم بھون انگریزی حکم عدالت

بمنظر سی راضی نام ملزمان ہری ہوں۔ ۲۴

کستخارائے دوسو نہی رام صاوب ببادر محمد پیرٹ دعبہ اول بھون انگریزی لکھ

ادبیر الصلح خیار

میں مولوی ثناء اللہ کا مقلد نہیں ہوں۔ اگر ملزمان یہ بیان دیدیں۔ کہ جو پرکار کتب پر خلاف اربعین کے صفحہ ۳۳ پر مقلد ثناء اللہ لکھا گیا ہے غلط فہمی سے لکھا گیا ہے میں استغاثہ چھوڑ دیتا ہوں۔ العبد عبد الجبار

مستفیث حاکم بھون انگریزی حکم عدالت

بمنظر سی راضی نام ملزمان ہری ہوں۔ ۲۴

کستخارائے دوسو نہی رام صاوب ببادر محمد پیرٹ دعبہ اول بھون انگریزی لکھ

شہرہ کو روایں سے چلا گیا اور دوبارہ بڑی پرہیزگاری اور عورتوں کو بڑا دباؤ
 تو عورتوں نے وہی ناراضی مندی آنے کی خاطر کی اور نہ اس کے
 والدین اس کو روانہ کرتے ہیں۔ اور شوہر خوف فساد سے وہ ان
 نہیں جاتا ہے۔ اور یہ بھی ۱۶ ماہ کا ہو چکا۔ ایسی نافرمانی بڑا
 عورتوں کے لئے شرمناک ہے کیا حکم ہے بیان فرما کر منوں
 فرمائیں۔ بینوا توجروا۔

راقصہ خاکسار محمد عبد الواب ساکن مدرسہ
 کراچی کے ہیں علمائے دین و حایان شہر میں
 کہ کسی عورت کا پیش امام نماز صبح خواب غفلت سے ہمیشہ قضا
 کتابہ نظر سے نہ لے اور عشا کی نماز کے لئے مسجد آتا ہے
 ایسے امام کی سخت ماکر جاننا ہے یا نہیں اور صورت اقتداء
 مقتدیوں کی نماز نماز سے ہوتی ہے یا کس درج میں ہوتی ہے۔
 اور ایسا شخص قابل امت کے ہے یا نہیں بیان فرمائیے۔

بینوا توجروا
 راقصہ و عظیمان ساکن مدرسہ کراچی

سوال اول کا جواب خوب سے ان جمیع کی نفس میں موجود
 ہے۔ وان شفق بینہما فانہما واحدان من اہل بیت محمد
 من اہل بیت برید اصلہما بنو فخر اللہ بنیہما۔ یعنی خاندان نبوی
 کی ناپاتی کے موقع پر دونوں کے کہنے والوں میں سے ہر دو
 صحت پر جو جائیں اگر وہ صلح کرنا چاہیں گے۔ تو خدا اور کو تو فیق
 دیکھا۔ اگر اس سے بھی بات بڑھ جائے۔ تو اختلاف میں صلیف ہوا
 مغضوب مگر جائز فعل (طلاق) کی نوبت ہے۔

سوال دوم کا جواب ایسے امام کی امتداد جائز ہے۔ اگر کوئی نماز
 امام قضا کرتا ہے۔ تو امامت سے محذور نہیں ہو سکتا۔ غفلت
 سے کتابہ تو لنگھتا ہے۔ صورت مشہد یعنی صلواتی اختلاف
 کل پر ناجائز یعنی مزینک و بد کے پیچھے نماز پڑھ لیا کرو۔ ایک
 حدیث میں ہے کہ امام مقرر سے کسی راہی نہ کرو۔ جب تک
 اس کا صریح کفر نہ دیکھو۔

سوال اول ایک سے کاری ملازم ایک متخانہ پر متعین ہے

اوس مقام سے اوس کو وقت فوت ہوا اور سے کی غرض سے
 اپنے علاقہ کے دیہات میں جانے کی ضرورت درپیش آتی ہے
 دورہ کر کے دو تین دن کے بعد وہ اپنے مقام مقیم پر واپس
 آتا ہے پس درین صورت اس شخص کو نماز مقامی اور اگر کوئی چاہے
 یا سفری یعنی نماز قصر پڑھنی چاہیے یا نہیں۔

سوال دوم ہر نماز تہجد کے رکعات میں ۱۰ اور اس نماز کا
 خاص وقت کونسا ہے اور حالت سفر میں نماز تہجد پڑھنے کا
 کیا حکم ہے۔

سوال سوم اس ملک میں اکثر اہل ہنر و ملین دین کا پیش کیا کرتے
 ہیں۔ اور وہ لوگ بقیہ سود کے قرض نہیں دیتے مسلمان کو
 کوئی قرض حسنہ نہیں دیتا اور غیر سودی قرض کے دوسرا
 قرض اوس کو نہیں مل سکتا پس بوقت ضرورت وہ مسلمان ہنر
 سے سودی قرض لیتا ہے یا نہیں؟ اور اوس مسلمان کو
 قرض کی ضرورت سخت ہے۔ یہوں قرض نکالنے کا کام نہیں چل
 سکتا ہے۔

سوال چہارم بوقت ضرورت ایک موعود پر ایک مسلمان
 دوسرے مسلمان سے گھوڑا اور کبھی سواری کا جائز
 سمایا مانگا کر لے گیا اور وہ مرکب اس کے پاس مستعد ہو گیا
 تو ایک مرکب کر مانگا کر لے جانے والے مسلمان سے اپنے
 جانور کی قیمت یعنی درست ہے یا نہیں؟

سوال پنجم مرد مسلمان کو تفرغی۔ ایفون مرد مشی
 یا دوسرے میاشائے منشی فرودخت کرنے اور شہر آباد
 سیدھی شاہی گناہجو۔ اور بھنگ وغیرہ مسکرات کا بیٹھک
 واجارہ لینا شہر مانگا جائز ہے یا منہج حرام؟

المستفتی محمد ابراہیم ان اول ملک برار
 جواہرات صورت مذکور میں مقرر کر سکتا ہے۔ کیونکہ وہ
 ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ایسے اہل دین کو دورہ کرنے پر بھرت
 (سفر خرچ) مسدود کی طرف سے ہا کرنا ہے۔ مگر قصر
 کے وجوہات میں خود اختلاف ہے بعض لکھتے ہیں کہ ہنر و

اہل بیت امیر

بینوا توجروا

راقصہ

سوال اول

سوال دوم

سوال سوم

سوال چہارم

سوال پنجم

سوال ششم

سوال ہفتم

بعض کہتے ہیں جائز ہے۔
 خاکسار اتم کے نزدیک بھی قصر کے وجوہ کی کوئی دلیل
 ثابت نہیں اس لیے اگر تمام کہے تو اچھا ہے۔
 نمبر ۲ تہجد کے رکعات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے مختلف
 اوقات میں مختلف ثابت ہوئی ہیں۔ سہ ماہ ۹۔ گیارہ۔ مگر اکثر گیارہ
 ہوتی ہیں۔ اور عموماً ابولصاف غصب کے پڑھتے تھے۔ سفر میں بھی
 وہی حکم ہے۔ جو قصر میں ہے۔
 نمبر ۳ عروج لوگ نماز عشاء کے واسطے نماز بنا کر سو دی
 روپیہ برداشت کیا کرتے ہیں۔ مثلاً یا وہ شہادی پر فضول خرچی
 پوری کرنے کو نعت کے اسراف کا س لئے ایسی مجبور دین کی
 جتنا شکر ہے جو اب یہی ہوگا۔ کہ سود منسوخ ہے۔
 نمبر ۴ سوال پہلے نمبروں انہار میں آچکا ہے کہ مسئلہ اختلافی
 ہے۔ حضرت کرام کے نزدیک مستحار چیز اگر مستحکم کی زیادتی
 کے بغیر ہلاک ہو جائے۔ تو کچھ عرض نہیں ملتا۔ دیگر علماء کے نزدیک
 ملتا ہے۔ خاکسار کے نزدیک بھی یہی صحیح ہے کیونکہ حدیث
 شریف میں ہے **عَلَّمَ اللَّهُ بِلُحْدَيْهِ**۔
 نمبر ۵ کسی مسلمان کو منشی جبر کا استعمال خرید و فروخت کسی
 طرح جائز نہیں۔ حدیث شریف میں لنت آئی ہے۔
 سوال اول کسی مسلمان کی میت کے نزدیک قبل از غسل
 میت قرآن شریف پڑھنا اور سیرت پیدتدین میت قبر پر قرآن
 خوان مستحب کرنا جائز ہے یا نہیں؟
 سوال دوم جنازے کے آگے آگے ہولو اور قضاۃ فقہیہ
 زور سے خوش الحانی کے ساتھ پڑھتے ہوئے جانا۔ جیسا کہ
 فی زمانہ رواج پارہ ہے درست ہے یا نہیں؟
 سوال سوم اہل تشیع کو اہل تشیع کے ساتھ راہ و رسم رکھنا
 اور سلام و کلام کرنا اور ادبکی و عقوق اور ضیافتوں میں ملنا
 اور اونکے گھر کھانا کھانا جائز ہے یا نہیں؟
 سوال چہارم یوم جمعہ کو ادا لے نماز جمعہ کے لئے جمعہ اول
 کے بطور علام آباد از بلندا الصلوٰۃ و الصلوٰۃ بکارنا تاکہ اس

آواز کو سکر یا قیامزہ نماز ہی مسجد میں جمع ہو جائیں۔
 کل ثواب ہے یا بدعت؟
 سوال پنجم بعد ازاں اس کے نماز پنجگانہ و عیدین و جمعہ ہیام
 قرصا فخر کراچیا کہ اہل اسلام میں مروج ہے جائز ہے یا نہیں
 اور سینہ کس وقت اور کس وقت پر مصافحہ کرنا چاہئے ۱۹ اور
 مصافحہ دوڑ کا حقوں سے کرنا چاہئے یا ایک لمحہ سے؟
بیننا تو جدوا۔
 سائل عبدالرحمن از باسم ملک برار
 نمبر ۱ مفسر رسم ہے صحابہ کرام میں تو اس کا دستور نہیں
 ملتا۔ **العالم عندنا لله**
 نمبر ۲ بدعت قابل ترک ہے۔
 نمبر ۳ اسلام کے امام ابوایمن جتنے حصے میں شرکت ہے
 وہ بہت ہے۔ نسبت اختلاف کا لئے جائز عوامی لئے شدید سختی
 میں تراث بھی جاری ہے کیونکہ دین ایک ہی ہے۔
 نمبر ۴ بدعت ہے حضرت عبدالقد بن عمر رضی اللہ عنہ نے
 ایک دفعہ ایک شخص کو ایسا کہتے سنا تھا۔ تو وہاں سے ناراض
 ہو کر چلے گئے تھے۔
 نمبر ۵ بدعت لحاظ عید و جمعہ کے ناپسند ہے۔ محرم ملاقات
 کے خیال پر جائز ہے۔
 سوال خدا عزوجل نے چتر و نزل میں آسمان اور زمینوں
 کو پیدا کیا ہے حالانکہ پھر آتش آسمان و زمین سورج نہ تھا جب
 نہ تھا تو آندن کا اندازہ کیسے ہوا اور خدا عزوجل نے اسے
 چھو کیا ایسے سوالوں کو جوابات متعدد و کتب مباحثات میں لکھتے ہیں
 سے مراد یہاں اتنا وقت ہے۔ جو آٹھ پر وہیں محسوس ہو سکتا ہے
 جب کہ بعض علاقوں چھ مہینوں جتنا امکان ہے حالانکہ وہاں
 ایک ہی دنوں تک ہے اور مدت زمانہ چھ مہینے گئی گئی ہے کیونکہ واقعہ
 میں اصل صحیح اندازہ میں اتنا وقت گذرتا ہے۔ اس لئے اس کو
 چھ مہینے کا امکان کہ دیتے ہیں۔ مختصر یہ کہ بیان پر اندازہ
 اعتبار سے چھ یوم کیلک کیا جب فرمایا ان یواخذوا بئک کالفتن

کتاب
 تصنیف
 اہل حال میں
 چوتھے ہو
 رسالے کی
 حاجت مند
 قیمت
 الہاماد
 مرزا آباد
 اور پتہ
 ہے جی
 کسی قیمت
 قیمت
 بیچتے

انتخاب اخبار

شرف مکہ کے مظالم کی تحقیقات کرنے کے لئے کمیشن
 پہنچا گیا تھا۔ وہ بعد میں کاروائی جارہے۔ کہا جاتا ہے کہ کمیشن
 نے آئینہ اللہ کی پوری ترکیبیں سوج لی ہیں (خدا کرے سچ
 ہو ورنہ) چوکھڑا کو بے خبر دیکھا جائے گا۔
بیت المقدس کا نائب گورنر حاکم الی مقرر ہوا۔ اور
 سلطان العظمیٰ کے کاتب خاص رشید بک بجائے آن کے
 تعینات ہوئے۔

باب عالی نے وزیر صحت کے نام حکم جاری کیا ہے کہ مکہ معظمہ
 مدینہ منورہ کے درمیان تار برقی کی حفاظت کیلئے فوج تعینات
 کرے۔ تاکہ بد وقت و داری نہ کریں۔

امرت لاپور وغیرہ ضلع پنجاب میں نہیں سولہ کینے
 مشہور کر دیا۔ کہ مرزا صاحب قادیانی ایک جینے کے لئے قید ہو گئے
 حالانکہ اچھے وقت دردمیش ہے۔ گوانا صفائی ختم ہوئے ہیں وہ با
 المسلم عن اللہ + ۱۲ مارچ کو مرزا جی بارضہ کتہ پکار ہو گئے تھے
مشکر ہے کہ ۱۲ ستمبر ۱۹۰۲ء کو امرتسر میں ہلکا دور دور تک اچھی
 بارش ہوئی۔ جو اٹ کر یہ یزلی الغیث من بعد ما قنطوا
 کی صداق ہے۔

امرتسر کے ہندو مسلمانوں کے ٹکڑوں کی تفریق نامنظر ہوئی +
سلطان المعظم نے محتاج خان کو ۳ ہزار روپیہ عطا
 فرمایا۔ اس میں اندیسے۔ بہرے کے گنگے سینگو۔ اس کے علاوہ
 قصبہ غز میں واقع درمیان شام و مصر کی تین مسجدوں کی مرمت
 میں ۲۲ ہزار قرش عنایت فرمائے ہیں۔ (ایک قرش قریب ۲)
 سکاڑھ عالیہ بلکہ صاحب بھوپال نے ریاست کی فوجوں کا کمانڈر
 اپنے دوسرے فرزند کو مقرر کیا۔ (ذہنیت ہے)

جاپانی فوج میں برتن کا غنڈہ کہتے ہیں۔ استعمال کرنے سے
 پہلے اون پر تیل چھڑ دیا جاتا ہے۔ اور کھا پکاتے ہیں۔ تو تہہ کر کو

جیب میں رکھ لیتے ہیں۔ ہر ایک سپاہی کے پاس کل برتن لڑائی میں
 وزن سے زیادہ نہیں ہوتے +

طیلتی سیدگان نظر ہے۔ کہ جاپانیوں کی فتنہ مندی ایک شہادت
 ہی جی جیب پگڑی کی پالا کی پوجبندی ہے چر شاذ و نادر ہی کسی قوم سے
 ظاہر ہوئی ہوگی۔ اور شہرتی دنیا کی تواریخ میں جاپان نے بھی تمام طاقتوں
 میں سے ایک بڑی طاقت ہونے کا دعویٰ ثابت کر دکھایا ہے +
 رپوٹر کا نام رنگارنگو کیو سے تار دیتا ہے۔ کہ آٹھ تاریخ کی۔ یہ کوری
 بین ٹائی کے پر سے پس پا ہو گئے ہیں۔ جس پر جاپانی ہسپتال کو
 قبضہ کر لیا ہے +

سینٹ پیٹر برگ سے تار خبر آئی ہے۔ کہ ایک روسی نامہ نگار
 تار دیتا ہے۔ کہ جاپانی نوکڈن سے ۲۵ میل کے فاصلہ پر موجود ہیں
 اور روسی مقام مذکور غالی کرنے کی تیاریاں کر رہے ہیں۔ اور خبروں
 کی کجالی کا دفتر نارین کو تبدیل کر دیا گیا ہے +
 نامہ نگار کو گوست سے تار دیتا ہے۔ کہ جاپانیوں نے ۲ ماہ حال کی
 صبح کو ۹ بجے لیانگ پر قبضہ کر لیا +

تہمت مشن سلا سے یکم ستمبر کی خبر آئی ہے کہ آج
 کل نیگ ہسپتال صاحب نے اسبان کے عملات پر چاکر قوی بر
 کے کل سب مان سے ملاقات کی۔ اور آخری شرائط صلح پیش
 کیں جس طریقہ سے کہ وہ مسودہ پیش کیا گیا۔ اس سے معاملات
 کی صورت اچھی نظر آتی ہے۔ جتنا آج تک سلا میں اسبان کی حد
 و منزلت خیال کی گئی ہے۔ اس سے کئی درجہ ہائے زیادہ ہو
 اور وہ کونسل والوں سے زیادہ کے ساتھ بھلتا ہے اور اس کو
 ساتھ قواعد و ان سپاہ ہوتی ہے۔ اور اسکی پولیس شہر میں پھرائی
 ہے۔ تصور سے دن ہوشے کہ جب اس میں بناؤت ہو گئی تھی۔ تو
 اسبان کے آدمیوں نے اس کو قوی کیا تھا۔ تہمت کے باشندے
 شہنشاہ چین کو دلائی لامہ کی نسبت زیادہ عورت و وقت سے دیکھتے
 ہیں۔ کوئی شہر کونسل با عباد نگاہ کا مجا اور اسبان کی منتظر ہی کے بغیر
 مقرر نہیں ہو سکتا۔ اسبان ظاہر میں ایک بڑی مابلیت اور زور کا آدمی
 ہوتا ہے۔ اور وہ دربار میں کسی خوف اور ڈر کو بنا گھنٹ کو کر لیتا ہے۔

بیت المقدس کا نائب گورنر حاکم الی مقرر ہوا۔ اور سلطان العظمیٰ کے کاتب خاص رشید بک بجائے آن کے تعینات ہوئے۔

امرت لاپور وغیرہ ضلع پنجاب میں نہیں سولہ کینے مشہور کر دیا۔ کہ مرزا صاحب قادیانی ایک جینے کے لئے قید ہو گئے

حالا کہ اچھے وقت دردمیش ہے۔ گوانا صفائی ختم ہوئے ہیں وہ با المسلم عن اللہ + ۱۲ مارچ کو مرزا جی بارضہ کتہ پکار ہو گئے تھے

امرتسر کے ہندو مسلمانوں کے ٹکڑوں کی تفریق نامنظر ہوئی + سلطان المعظم نے محتاج خان کو ۳ ہزار روپیہ عطا فرمایا۔ اس میں اندیسے۔ بہرے کے گنگے سینگو۔ اس کے علاوہ

مجموعہ احوال سید البشیر

پہر دو جلد کامل

وہ کہن اکوہ ہے جو ایسی ہی کریم کے سیر و سائل دیکھنے کی شتاق نہ ہو اور وہ کوئی سائل ہے جو نظر کی باغ و بہار میں گھنٹے کی آواز کی نہ پاؤں یہ سائل کتاب سے کا ایک باغ ہو جس کے آگے چہن ہیں ہر چہن روحانی لذت و نوح میں گلزار آواز کا نونہ ہے۔ کہانی نہیں ناول نہیں قصہ نہیں بلکہ ایسی ہی کریم کی سوانح عمری اور مقدس احوال ہے۔ اس ترجمہ کے پاس بجز ان معلومات کے باقی سعادت اور کوئی چیز ہو سکتی ہے۔ عربی اور فارسی شناس تو ان زبانوں کی تصنیفوں سے بہرہ مند ہوتے ہیں۔ مگر اپنے ملک کی اپنی اس لکھی شرف نظر سے یہ عربی لکھی تو دیکھی نہ سنی دیکھنے میں دو جلدیں ہیں۔ مگر وہ سوکت ہیں کا خلاصہ نہ بنا ہوا مولانا الحاج شاہ غیبی علیہ الرحمہ نور اللہ مرقدہ نے اپنے عشق و محبت کی داد دی جو اور کیا کوثر میں بند کر دیا ہے جس کی شرف نصرت مہمانین کتاب کا ایک سہرہ جہن اول انوار نبوت اس میں استیعاب خلقت نور محمدی و قصدا صحابہ کرام کا تفصیل احوال مرقوم ہے جو کہ کل ان نبوت اکبر کی سعادت باسعادت بتاتے کیا یہ سہرہ جہن اول کل احوال ہو گا جو کہ ہم بھلا نبوت۔ اس میں سوانح شریف اور ساتوں آسمان کرتی و جنت و دوزخ کا احوال جو کہ چہن چہم انکبار نبوت اس میں ہجرت سے وقتا شرف لکھا احوال جو ایضا جلد دوم بشارت محمدی مثالی لکھا ہے عبادات محمدی حجرات محمدی جس و مناسحت اور عرش اسلمی جو

۱۰ احوال اس کتاب میں سوانح میں دیکھو پر پور قوف جو لفظ لفظ اسکا پر کشش میں تصانیف ایتر لکھا ہے سیر و سوانح و اولیوں کو لو چہنا یا ہو کوئی کوئی کوئی تو شہر لیا نہ ہوگا کہ سیر و سوانح کتاب پہنچ کر عشا تو ہوگی کہ سینے نہ روشن کوئی ہوں چند سال ہو کتاب غنقا صفت نایاب ہو گئی تھی۔ اور جو جو چند اسکا طبع ہونا بھی شوارہ ہا لکھنے مالک کتاب کو مدعو ہو کشت اہل زبانی۔ تو خوشی خوشی چھوڑ کر لکھا تو فائدہ رسائی قیمت جلد صرف تین روپیہ ہر اور یہ جلد تین روپیہ ۴ روپیہ کی بہتیرے نسخے فروخت ہوئی اور چند ہی باقی رہ گئے ہیں مثلاً تین جلدی کریں مدنی پھر کتاب کا ملنا ہو سکتی و شوارہ جو جانیکا مفسدہ ان کو نہ خریدار کتاب ملو کا پتہ دہتہ شکرین گل و تاج کتب شریف حرمی الدین صاحب

مجموعہ ادویات

عرق ناعلم حکم انگوری اعضائے رحیمہ و شرفیہ - حرارت مغزینی وقت ماخذ اس سو قوی تر ہو جاتے ہیں بلکہ پلو کے ضعف جسم کی کمزوری تقویت حاصل غصہ ظاہری و باطنی لضم روح دل ضعف باہ تخمین رنگ اور ہضم غذا کی سہولت فائدہ کرنا ہو قوی اعضاء تہی و بہی اسلئے اور جب کا ثابت ہو چکا ہے ایسے اجزاء کو اسے کہا گیا جو جس کو بہرہ و جوان بچہ و زنان جو یخ فائدہ حاصل کر سکتا ہے قیمت نصف پونہ

تقویت الفت اعویض اور رحم کی بیماریاں غشیاں قہ بخوابی اور اسہال تحبش - خست نایق الرحم کثرت یا قلت جین وغیرہ جنکو باعث علاوہ گوناگون حکایف برداشت کرنیکے بہت سی سفار خواہیں اول سے مایوس ہو جاتی ہیں۔ ہماری اس تہ بہدرف و ملا استعمال سو لطف بند

تعالیٰ مجد عوارض دہر ہو کر صحیح اور تندہ سے اولاد پیدا ہوتی ہے۔ چند آزمائش کرنا اولیٰ اصحاب نے اسکو مفید بنا کر اپنے تصدیقی شرفیکہ بھی عنایت فرماتے ہیں قیمت ایک شیشی ۲ - اولس سے ۳ اولس

طلعا جو لوگ بوائی کی غلط کاریوں اور بد اعتدالیوں کو شیشی دی کر کیکو موت کا سامنا خیال کرتے تھے اس بے ضرر طلعا استعمال ہو باکل صحیح ہو گا ہیں اسکے ہمراہ ہماری لکھنے پلے (جو بہ حیات) استعمال سے اندرنی اعضاء کا نقص باکل دور ہو جاتا ہے تھیمق فیشیشی تین روپیہ (سے)

دافع یواسیر خوبی تہا یا بادی لفضل خدا ایک ہی دفعہ استعمال باکل دور ہو جاتا ہے اکثر اشخاص کو دوسری دفعہ کسی اور دوائی کو کھانیکا حاجت نہیں رہتی مگر عرصہ کی سوجھ کوسر ف پیر ورنہ دویا تین روپیہ کھانی چاہئیں قیمت فی پیر ۴ روپیہ پیر ۴ تین پیر ۴

بالوں میں لگانیکا خوشبو دار تیل، سجا و جیشی یا دیگر خوشبو دار روغنوں کے استیل کا لگانا بدتر چاہئیں ہے و ماشی بیماریوں مثل تر و ضعف و باغ ضعف اور بصرف مفید ہو ستار استعمال سے بال سیاہ ہو جاتی ہیں فدیو تیل لفضل تیل بال اللہ شکر محمد ابراہیم شہنشاہی میجر کارخانہ ادویات انگریزی دہلی تالیف

حکم اللہ شاد مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ (مولوی حفیظ) مطبع اہل حدیث امرتسر میں چھاپا